

ภาพรวมผลการดำเนินงานของกลุ่มบริษัท สำหรับไตรมาสที่ 2 ปี 2569

ผลการดำเนินงานของบริษัท แคปปิตอล เอ็นจิเนียริง เน็ตเวิร์ค จำกัด (มหาชน) และบริษัทย่อย (รวมเรียกว่า “กลุ่มบริษัท”) สำหรับไตรมาส 2 ปี 2569 กลุ่มบริษัทมี ผลขาดทุนสุทธิ 14.48 ล้านบาท ลดลงจากผลขาดทุนสุทธิ 60.50 ล้านบาท ในงวดเดียวกันของปีก่อน หรือคิดเป็นการลดลงของผลขาดทุน ร้อยละ 80.69 สะท้อนถึงทิศทางการฟื้นตัวของผลการดำเนินงานโดยรวม แม้กลุ่มบริษัทยังคงอยู่ในช่วงการปรับโครงสร้างและเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงานในบางธุรกิจ

ปัจจัยสำคัญที่สนับสนุนการฟื้นตัวมาจาก ธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศ ซึ่งมีรายได้เพิ่มขึ้น โดยเฉพาะธุรกิจให้บริการติดตั้งอุปกรณ์ส่งสัญญาณบนเสาโทรคมนาคม (Telecom Implementation Services) จากการเพิ่มทีมวิศวกรเพื่อรองรับปริมาณงานที่เพิ่มขึ้น รวมถึงธุรกิจให้บริการดูแลและบำรุงรักษาสถานีโทรคมนาคม (Operation & Maintenance: O&M) ซึ่งปัจจุบันมีสถานีสื่อโทรคมนาคมภายใต้การดูแลมากกว่า 1,400 สถานี และมีแผนขยายพื้นที่ให้บริการไปยังภูมิภาคอื่นของประเทศฟิลิปปินส์ในอีกต่อไป ซึ่งคาดว่าจะ成为ปัจจัยสนับสนุนการเติบโตของรายได้และการสร้างรายได้ที่มีความต่อเนื่องในอนาคต นอกจากนี้ ผลการดำเนินงานในงวดนี้ได้รับปัจจัยสนับสนุนจาก กำไรจากการวัดมูลค่ายุติธรรมของสินทรัพย์ทางการเงินจากเงินลงทุนของกลุ่มบริษัท ซึ่งช่วยลดผลกระทบจากผลการดำเนินงานของธุรกิจบางส่วนที่ยังอยู่ในช่วงปรับตัว

สำหรับไตรมาส 2 ปี 2569 กลุ่มบริษัทมีกำไรขั้นต้นจากการดำเนินงานจำนวน 21.52 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 82.32 ล้านบาท เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน สะท้อนถึงการปรับตัวดีขึ้นของความสามารถในการทำกำไร โดยมีปัจจัยสนับสนุนหลักจากการเติบโตของรายได้จากงานโครงการในบางธุรกิจ ประกอบกับการบริหารต้นทุนและการดำเนินงานอย่างมีประสิทธิภาพมากขึ้น ส่งผลให้กลุ่มบริษัทสามารถสร้างกำไรขั้นต้นได้เพิ่มขึ้นอย่างมีนัยสำคัญ

นอกจากนี้ กลุ่มบริษัทให้ความสำคัญกับการปรับโครงสร้างพอร์ตธุรกิจไปสู่ธุรกิจที่สามารถสร้างรายได้อย่างสม่ำเสมอและมีศักยภาพในการเติบโตในระยะยาว โดยเฉพาะธุรกิจให้บริการ O&M (Operations and Maintenance) ของบริษัทย่อยในต่างประเทศ ซึ่งมีลักษณะเป็นรายได้ประจำ (Recurring Revenue) และยังมีโอกาสขยายฐานลูกค้า รวมถึงพื้นที่ให้บริการเพิ่มเติมในอนาคต แนวทางดังกล่าวจะช่วยเพิ่มสัดส่วนรายได้ประจำ ลดความผันผวนของรายได้ที่พึ่งพาธุรกิจโครงการ และเสริมสร้างความมั่นคงของกระแสรายได้และความสามารถในการทำกำไรของกลุ่มบริษัทในระยะยาว

ในขณะเดียวกัน กลุ่มบริษัทให้ความสำคัญกับการขยายธุรกิจที่สร้างรายได้อย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะการให้บริการ O&M ของบริษัทย่อยในต่างประเทศ ซึ่งมีลักษณะเป็นรายได้ประจำ (Recurring Revenue) และยังมีโอกาสขยายฐานลูกค้าและพื้นที่ให้บริการเพิ่มเติม ซึ่งจะช่วยลดความผันผวนของรายได้จากธุรกิจโครงการและเพิ่มความมั่นคงของกระแสรายได้ในระยะยาว

สำหรับผลการดำเนินงานส่วนที่เป็นของบริษัทใหญ่ กลุ่มบริษัทมี ผลขาดทุนสุทธิ 14.48 ล้านบาท คิดเป็นผลขาดทุนสุทธิต่อหุ้น 0.019 บาทต่อหุ้น ขณะที่การเงินเฉพาะกิจการมีผลขาดทุนสุทธิ 2.80 ล้านบาท หรือคิดเป็นผลขาดทุนสุทธิต่อหุ้น 0.004 บาทต่อหุ้น

โดยสรุป แม้ผลการดำเนินงานในไตรมาส 2 ปี 2569 ยังคงมีผลขาดทุน แต่การลดลงของผลขาดทุนเมื่อเทียบกับปีก่อนอย่างมีนัยสำคัญ สะท้อนถึงทิศทางการปรับตัวที่ดีขึ้นของกลุ่มบริษัท โดยมีแรงสนับสนุนจากการฟื้นตัวของธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศ การขยายงาน O&M และการเตรียมรับรู้รายได้จากโครงการใหม่ ทั้งนี้ กลุ่มบริษัทจะมุ่งเน้นการเพิ่มรายได้จากธุรกิจที่มีศักยภาพ การควบคุมต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างมีประสิทธิภาพ และการบริหารสินทรัพย์และเงินลงทุนอย่างเหมาะสม เพื่อยกระดับความสามารถในการทำกำไรและการสร้างการเติบโตที่มั่นคงและยั่งยืนต่อไป

ทั้งนี้ รายละเอียดผลการดำเนินงานสามารถสรุปได้ดังต่อไปนี้

รายได้

1. รายได้จากการขาย

รายได้จากการขายลวดเหล็ก (RWI) เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน มีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 127.66 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 6.98 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 5.78 เมื่อเปรียบเทียบกับช่วงเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีรายได้จากการขายสินค้าจำนวน 120.68 ล้านบาท โดยมีสาเหตุหลักจากการปรับกลยุทธ์การขายให้สอดคล้องกับภาวะตลาดในปัจจุบัน การรักษาสถานลูกค้าเป้าหมาย รวมถึงการเพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการและตอบสนองต่อความต้องการของลูกค้า ส่งผลให้ปริมาณการขายเพิ่มขึ้น

รายได้จากการขายพลังงานไฟฟ้าและพลังงานความร้อน (ENESOL) เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน กว่าร้อยละ 4 เนื่องมาจากอัตราการเรียกเก็บค่าพลังงานไฟฟ้าและพลังงานความร้อนจากลูกค้าที่ปรับตัวเพิ่มขึ้น สะท้อนถึงประสิทธิภาพในการบริหารจัดการและการรักษาระดับการใช้พลังงานของลูกค้าอย่างต่อเนื่องและมี**รายได้จากการจำหน่ายสินค้าอุตสาหกรรม (STOWER)** จำนวน 0.47 ล้านบาทลดลงจากปีก่อน

2. รายได้จากงานโครงการและการให้บริการ

บริษัทย่อย (STOWER) มีรายได้จากงานโครงการและบริการ เป็นจำนวนเงินรวม 55.89 ล้านบาท โดยเป็นรายได้ที่มาจากธุรกิจภายในประเทศ เป็นจำนวนเงิน 8.61 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วน 15.28% และเป็นรายได้จากธุรกิจโทรคมนาคมในประเทศฟิลิปปินส์ เป็นจำนวนเงิน 47.75 ล้านบาท คิดเป็นสัดส่วน 84.72% รายได้เพิ่มขึ้นจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อนเป็นจำนวนเงิน 5.26 ล้านบาท หรือคิดเป็นสัดส่วน 10.30% ซึ่งมาจากรายได้ของธุรกิจโทรคมนาคมในต่างประเทศที่เพิ่มขึ้น 15.59%

รายได้ของธุรกิจไฟฟ้าและโทรคมนาคมในประเทศ รายได้มาจากงานสถานีไฟฟ้าย่อย งานซัพพลายเกส และงาน Fabrication เป็นส่วนใหญ่ โดยบริษัทยังคงเตรียมพร้อมทั้งทางด้านบุคลากร เครื่องจักร และสภาพคล่องทางการเงิน เพื่อรองรับงานและพร้อมดำเนินงานทันที หากได้รับงานตามแผนงานประมูลของภาครัฐ

ในส่วนของรายได้ของธุรกิจโทรคมนาคมในต่างประเทศที่เพิ่มขึ้น เนื่องจากบริษัท QROI Network Services Inc. (QNSI) ยังคงมีความต่อเนื่องและเติบโตของรายได้ จากธุรกิจติดตั้งอุปกรณ์ส่งสัญญาณบนเสาโทรคมนาคม (Telecom Implementation Services) จากการเพิ่มทีมวิศวกรให้บริการ และธุรกิจบริการดูแลและบำรุงรักษาสถานีโทรคมนาคม (O&M) ที่มีจำนวนสถานีโทรคมนาคมภายใต้การดูแลกว่า 1,400 สถานี คาดว่าจะเพิ่มจำนวนสถานีมากขึ้นในอีกภูมิภาคของฟิลิปปินส์ในปีหน้า ซึ่งจะช่วยสนับสนุนการเติบโตของรายได้ให้กับบริษัทในอนาคต

อย่างไรก็ตาม แม้ว่ารายได้รวมจะเพิ่มขึ้น แต่ต้นทุนขายและบริการเพิ่มขึ้นในอัตราที่สูงกว่าการเติบโตของรายได้ โดยต้นทุนรวมเพิ่มขึ้น 7.29 ล้านบาท คิดเป็น 16.64% ส่งผลให้บริษัทมีกำไรขั้นต้น 5.28 ล้านบาท ลดลงจากไตรมาสเดียวกันของปีก่อน 2.02 ล้านบาท คิดเป็น 27.72% สะท้อนถึงอัตรากำไรขั้นต้นที่ลดลง

3. รายได้ค่าเช่าและบริการ

ในไตรมาส 2/2569 มีรายได้ค่าเช่าและบริการจำนวน 5.21 ล้านบาท โดยบริษัทย่อย เริ่มรับรู้รายได้จากค่าเช่าและบริการจากธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ภายใต้โครงการ Station One จำนวน 4.55 ล้านบาท ซึ่งเป็นการรับรู้รายได้เป็นครั้งแรกภายหลังการเข้าลงทุนในธุรกิจดังกล่าว โดยบริษัทฯ คาดว่าจะสามารถรับรู้รายได้จากค่าเช่าและบริการอย่างต่อเนื่องในงวดถัดไป

4. รายได้อื่น

ในส่วนของรายได้อื่นๆ นั้น เป็นรายได้จากการขายเศษวัสดุดิบ ดอกเบี้ยรับ และรายได้อื่นๆ

ค่าใช้จ่าย

ในงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีค่าใช้จ่ายรวมทั้งสิ้น 262.53 ล้านบาท ลดลง 63.37 ล้านบาท หรือร้อยละ 19.44 เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีค่าใช้จ่ายรวม 325.90 ล้านบาท การลดลงของค่าใช้จ่ายโดยรวมสะท้อนถึงแนวทางการบริหารต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างมีประสิทธิภาพ รวมถึงการควบคุมค่าใช้จ่ายให้สอดคล้องกับระดับกิจกรรมทางธุรกิจของกลุ่มบริษัท โดยมีรายละเอียดสำคัญดังนี้

1. ต้นทุนขายและต้นทุนงานโครงการ

กลุ่มบริษัทมีต้นทุนขายสินค้าและต้นทุนบริการจำนวน 211.04 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 3.14 ล้านบาท หรือร้อยละ 1.51 เมื่อเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน ซึ่งมีจำนวน 207.90 ล้านบาท การเพิ่มขึ้นดังกล่าวเป็นผลหลักจากปริมาณการขายที่เพิ่มขึ้น ส่งผลให้ต้นทุนผันแปรเพิ่มขึ้นตามระดับรายได้และกิจกรรมทางธุรกิจ

นอกจากนี้ ธุรกิจโทรคมนาคมยังมีต้นทุนบางส่วนที่ไม่สามารถก่อให้เกิดรายได้ในช่วงที่อยู่ระหว่างการรอรับงานและการประมูลงานใหม่ ส่งผลต่อโครงสร้างต้นทุนของธุรกิจ อย่างไรก็ตาม กลุ่มบริษัทสามารถบริหารต้นทุนให้สอดคล้องกับระดับกิจกรรมทางธุรกิจ โดยต้นทุนจัดจำหน่ายเพิ่มขึ้นในอัตราที่สัมพันธ์กับปริมาณการขายที่เพิ่มขึ้น โดยเฉพาะค่าใช้จ่ายด้านการขนส่งสินค้าที่ปรับตัวเพิ่มขึ้นตามปริมาณการจำหน่าย ทั้งนี้ การเพิ่มขึ้นของต้นทุนดังกล่าวเป็นการเพิ่มขึ้นที่สอดคล้องกับการขยายตัวของปริมาณการขายในงวด และบริษัทอยู่ระหว่างการติดตามและบริหารประสิทธิภาพด้านต้นทุนอย่างต่อเนื่อง

2. ต้นทุนค่าเช่าและบริการ

กลุ่มบริษัทมีต้นทุนค่าเช่าและบริการจำนวน 3.61 ล้านบาท ซึ่งส่วนใหญ่เกิดจากการรับรู้ต้นทุนที่เกี่ยวข้องกับโครงการอสังหาริมทรัพย์เพื่อการลงทุน ได้แก่ โครงการเออร์บีเทีย และโครงการ Station One เยาวราช ของบริษัทย่อยทั้ง 2 แห่ง โดยต้นทุนดังกล่าวเป็นค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องโดยตรงกับการบริหารและการดำเนินงานของทรัพย์สินเพื่อสร้างรายได้จากการให้เช่าและบริการ

3. ค่าใช้จ่ายในการบริหาร

ค่าใช้จ่ายในการบริหารในไตรมาส 2 ปี 2569 เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน 1.92 ล้านบาท โดยมีปัจจัยสำคัญจากการที่บริษัทย่อยรับรู้ค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการบริหารและการประเมินคุณภาพของลูกหนี้ โดยในงวดนี้ บริษัทได้ตั้ง ค่าเผื่อผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น (Expected Credit Loss: ECL) สำหรับลูกหนี้การค้า จำนวน 9.89 ล้านบาท เพื่อสะท้อนความเสี่ยงด้านการเรียกเก็บหนี้และให้การรับรู้มูลค่าลูกหนี้เป็นไปอย่างเหมาะสมและสอดคล้องกับหลักการบัญชีที่เกี่ยวข้อง

นอกจากนี้ ยังมีค่าใช้จ่ายในการบริหารที่เพิ่มขึ้นจากธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ให้เช่า ภายหลังการเข้าลงทุนใน บริษัท อิมพีเรียล แลนด์ จำกัด ซึ่งทำให้กลุ่มบริษัทเริ่มรับรู้ค่าใช้จ่ายที่เกี่ยวข้องกับการบริหารและดำเนินงานของธุรกิจดังกล่าวในงวดนี้

4. ต้นทุนทางการเงิน

ต้นทุนทางการเงินของกลุ่มบริษัทส่วนใหญ่ประกอบด้วยดอกเบี้ยจ่ายจากวงเงินสินเชื่อของสถาบันการเงิน ทั้งนี้ กลุ่มบริษัทให้ความสำคัญกับการบริหารโครงสร้างหนี้และต้นทุนทางการเงินอย่างมีประสิทธิภาพ โดยมุ่งเน้นการบริหารสภาพคล่อง การใช้จ่ายเงินสินเชื่อให้เหมาะสมกับความจำเป็นของธุรกิจ และการควบคุมภาระดอกเบี้ยให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม โดยรวม กลุ่มบริษัทยังคงมุ่งเน้นการบริหารต้นทุนและค่าใช้จ่ายอย่างรอบคอบ ควบคู่กับการเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน เพื่อให้โครงสร้างต้นทุนสอดคล้องกับระดับรายได้และสร้างความสามารถในการทำกำไรที่ยั่งยืนในระยะยาว

ฐานะทางการเงิน

งบแสดงฐานะทางการเงิน	งวดล่าสุด		งวดก่อน		เปลี่ยนแปลง	
	30 มิ.ย. 2569	%	31 ธ.ค. 2568	%	เพิ่มขึ้น (ลดลง)	%
สินทรัพย์หมุนเวียน	1,169.19	49%	1,425.02	57%	(255.83)	(17.95%)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	1,197.23	51%	1,082.41	43%	114.82	10.61%
สินทรัพย์รวม	2,366.42	100%	2,507.43	100%	(141.01)	(5.62%)
หนี้สินหมุนเวียน	159.28	7%	205.59	8%	(46.31)	(22.53%)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	230.49	10%	211.51	9%	18.98	8.97%
หนี้สินรวม	389.77	16%	417.10	17%	(27.33)	(6.55%)
ส่วนของผู้ถือหุ้นบริษัท	1,161.90	49%	1,268.70	51%	(106.80)	(8.42%)
ส่วนของผู้ถือหุ้น NC	814.75	35%	821.63	33%	(6.88)	(0.84%)
รวมส่วนของผู้ถือหุ้น	1,976.65	84%	2,090.33	83%	(113.68)	(5.44%)
รวมหนี้สินและส่วนของผู้ถือหุ้น	2,366.42	100%	2,507.43	100%	(141.01)	(5.62%)

KEY TAKEAWAY

ส่วนของผู้ถือหุ้นคิดเป็น 84% ของสินทรัพย์รวม ขณะหนี้สินอยู่ในระดับต่ำเพียง 16%

➤ สินทรัพย์

กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวม ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีสินทรัพย์รวมทั้งสิ้น 2,366.42 ล้านบาท ลดลง 141.01 ล้านบาท หรือร้อยละ 5.62 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งมีสินทรัพย์รวม 2,507.43 ล้านบาท การลดลงของสินทรัพย์รวมมีสาเหตุสำคัญจากการลดลงของสินทรัพย์ทางการเงินหมุนเวียนอื่น โดยมีปัจจัยจากมูลค่าตลาดของเงินลงทุนในตราสารทุนที่ปรับตัวลดลงตามภาวะตลาดหุ้นและภาวะเศรษฐกิจที่ยังคงมีความผันผวน ส่งผลให้มูลค่าสินทรัพย์ดังกล่าวลดลงตามราคาตลาด

➤ หนี้สิน

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีหนี้สินรวม 389.77 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 6.55 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 สะท้อนถึงการบริหารจัดการโครงสร้างหนี้และเงินทุนหมุนเวียนอย่างระมัดระวัง โดยมีปัจจัยหลักจากบริษัทย่อยที่บริหารสภาพคล่องโดยลดการพึ่งพาเงินสินเชื่อสำหรับการจัดซื้อวัตถุดิบ รวมถึงการกลั่นกรองการหนี้สินหมุนเวียนอื่นที่เกี่ยวข้องกับค่าใช้จ่ายในการบำรุงรักษาเครื่องจักรหลักของบริษัทย่อยอีกแห่งหนึ่ง

การลดลงของหนี้สินดังกล่าวช่วยสนับสนุนการบริหารความเสี่ยงทางการเงินของกลุ่มบริษัท และสะท้อนถึงแนวทางการบริหารสภาพคล่องที่มุ่งเน้นการควบคุมภาระทางการเงินให้อยู่ในระดับที่เหมาะสม

➤ ส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัท

ณ วันที่ 30 มิถุนายน 2569 กลุ่มบริษัทมีส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัท 1,161.90 ล้านบาท ลดลง 106.80 ล้านบาท หรือร้อยละ 8.42 เมื่อเทียบกับ ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2568 ซึ่งมีจำนวน 1,268.70 ล้านบาท ซึ่งสอดคล้องกับการรับรู้ผลขาดทุนจากการดำเนินงาน ขณะที่ส่วนของผู้ถือหุ้นที่ไม่มีอำนาจควบคุม (NC) ลดลงเพียง 6.88 ล้านบาท หรือร้อยละ 0.84 การลดลงของส่วนของผู้ถือหุ้นของบริษัทมีสาเหตุหลักจากการรับรู้ผลขาดทุนจากการดำเนินงานในงวดดังกล่าว โดยส่วนของผู้ถือหุ้นรวมยังคงคิดเป็น ร้อยละ 84 ของสินทรัพย์รวม สะท้อนว่ากลุ่มบริษัทมีฐานทุนเป็นแหล่งเงินทุนหลักและมีระดับการพึ่งพาหนี้สินที่ไม่สูง

อย่างไรก็ตาม กลุ่มบริษัทยังคงให้ความสำคัญกับการบริหารโครงสร้างเงินทุน การควบคุมค่าใช้จ่าย และการเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการสร้างผลตอบแทนและรักษาความแข็งแกร่งของฐานะทางการเงินในระยะยาว

ภาพรวมฐานะการเงิน

โดยสรุป กลุ่มบริษัทมีโครงสร้างทางการเงินที่ยังคงมีความแข็งแกร่ง โดยหนี้สินรวมลดลงและส่วนของผู้ถือหุ้นยังอยู่ในระดับสูง เมื่อเทียบกับสินทรัพย์รวม อย่างไรก็ตาม การลดลงของสินทรัพย์หมุนเวียนและการเพิ่มขึ้นของสินทรัพย์ไม่หมุนเวียนทำให้การบริหารสภาพคล่องและประสิทธิภาพการใช้สินทรัพย์มีความสำคัญมากขึ้น

ในระยะต่อไป กลุ่มบริษัทจะมุ่งเน้นการบริหารสภาพคล่องอย่างมีประสิทธิภาพ ควบคู่กับการเพิ่มประสิทธิภาพการใช้สินทรัพย์ การควบคุมภาระทางการเงิน และการเร่งสร้างรายได้และผลตอบแทนจากสินทรัพย์และธุรกิจที่มีศักยภาพ เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการทำกำไรและรักษาความมั่นคงทางการเงินของกลุ่มบริษัทในระยะยาว

อัตราส่วนทางการเงิน

อัตราส่วนทางการเงิน		Q2/2569	Q1/2569	FY2568	Q3/2568	Q2/2568
CR	อัตราส่วนสภาพคล่อง Current Ratio	7.34	7.76	6.93x	6.51	6.96
D/E	อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น Debt-to-Equity Ratio (D/E)	0.20	0.20	0.20x	0.20	0.19
ROA	อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ Return on Assets (ROA)	-3.09%	-3.05%	-8.56%	-2.81%	-2.83%
ROE	อัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น Return on Equity (ROE)	-6.30%	-6.22%	-16.93%	-5.54%	-5.59%

ภาพรวมสำคัญ: สภาพคล่องยังอยู่ในระดับสูง และ D/E Ratio ทรงตัว ขณะที่ ROA และ ROE ดีขึ้นจากต้นปี 2568

ณ ไตรมาส 2 ปี 2569 บริษัทมีฐานะทางการเงินที่แข็งแกร่งในด้านสภาพคล่องและโครงสร้างเงินทุน โดยมีอัตราส่วนสภาพคล่อง (Current Ratio) อยู่ที่ 7.34 เท่า ลดลงเล็กน้อยจาก 7.76 เท่าในไตรมาส 1 ปี 2569 แต่ยังคงอยู่ในระดับสูงเมื่อเทียบกับ 6.96 เท่าในไตรมาส 2 ปี 2568 สะท้อนถึงความสามารถของบริษัทในการรองรับภาระหนี้สินระยะสั้นได้อย่างเพียงพอ

อัตราส่วนหนี้สินต่อส่วนของผู้ถือหุ้น (D/E Ratio) อยู่ที่ 0.20 เท่า ทรงตัวจากไตรมาสก่อนและปี 2568 สะท้อนโครงสร้างเงินทุนที่มีระดับหนี้สินต่ำและมีฐานทุนรองรับการดำเนินงานอย่างเหมาะสม ส่งผลให้บริษัทมีความยืดหยุ่นทางการเงินและสามารถรองรับการลงทุนหรือการขยายธุรกิจในอนาคตได้

สำหรับความสามารถในการทำกำไร อัตราผลตอบแทนจากสินทรัพย์ (ROA) อยู่ที่ -3.09% และอัตราผลตอบแทนจากส่วนของผู้ถือหุ้น (ROE) อยู่ที่ -6.30% ซึ่งยังคงอยู่ในระดับติดลบ แม้จะปรับตัวดีขึ้นอย่างมีนัยสำคัญเมื่อเทียบกับปี 2568 ซึ่งมี ROA และ ROE เท่ากับ -8.56% และ -16.93% ตามลำดับ ทั้งนี้ สะท้อนว่าบริษัทยังคงอยู่ระหว่างการปรับปรุงประสิทธิภาพการดำเนินงานและการใช้สินทรัพย์เพื่อสร้างผลตอบแทน

โดยภาพรวม บริษัทมีความมั่นคงด้านสภาพคล่องและมีภาระหนี้สินในระดับต่ำ ขณะที่ประเด็นสำคัญในระยะต่อไปคือการเพิ่มประสิทธิภาพการใช้สินทรัพย์ การควบคุมต้นทุนและค่าใช้จ่าย การเพิ่มรายได้จากธุรกิจหลัก และการเร่งดำเนินโครงการที่มีศักยภาพในการสร้างรายได้และกำไร เพื่อยกระดับ ROA และ ROE ให้กลับมาเป็นบวกและสร้างผลตอบแทนที่เหมาะสมแก่ผู้ถือหุ้นในระยะยาว

ขอแสดงความนับถือ

- ลักสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง -

(นางสาวลักสรินทร์ ไกรวงษ์ฉวีรุ่ง)

รักษาการประธานเจ้าหน้าที่บริหาร